
تحقق آرمان‌های بلند دانشگاه آزاد مستلزم هم‌افزایی اندیشه‌های 

نخبگان و بهره‌گیری شایسته از سرمایه‌های انسانی فرهیخته‌ای است 

که در گذر سال‌ها از دامان این دانشگاه برخاسته‌اند و امروز هر یک 

چراغی درخشان در عرصه‌های علمی، فرهنگی و اجتماعی کشور 

به شمار ‌می‌روند. در همین راستا، نخستین نشست هم‌اندیشی 

مفاخر و نخبگان دانش‌آموخته دانشگاه آزاد روز دوشنبه نوزدهم 

آبان‌ماه، در سالن ۹ دی سازمان مرکزی برگزار شد تا فرصتی برای 

تبادل نظر و هم‌فکری در مسیر تعالی دانشگاه فراهم شود که در 

ادامه مشروح این نشست را از نظر می‌گذرانید. 

غ‌التحصیلان تشکیل شوند تشکل‌های فار
حسن بنیانیان، مشاور و دستیار فرهنگی رئیس دانشگاه آزاد در 

نخستین نشست هم‌اندیشی مفاخر و نخبگان دانش‌آموخته دانشگاه 

آزاد اسامی گفت: »یکی از ظرفیت‌های گسترده‌ای که همواره 

موردتوجه قرار می‌گیرد، نقش مؤثر دانشگاه آزاد اسلامی است؛ 

دانشگاهی که فارغ‌التحصیلان آن در سراسر کشور پراکنده‌اند و در 

پیشرفت و توسعه کشور نقش‌آفرینی می‌کنند.« 

او درباره بهره‌برداری بهتر از ظرفیت نخبگان افزود: »در این راستا 

لازم است تشکل‌هایی در سطح استان‌ها و مناطق شکل گیرد تا 

فارغ‌التحصیلان به‌صورت منظم گرد هم آیند و دیدگاه‌های خود 

را در حوزه‌های تخصصی ارائه دهند. از طرفی ما اسناد بالادستی 

متعددی داریم که پس از رهنمود‌های مقام معظم رهبری، اسناد 

تولید آن‌ها تدوین شده، اما میزان اجرای آن‌ها بسیار پایین است. 

یا برنامه‌های توسعه‌ای داریم که تنها در حدود 30 درصد اجرایی 

شده‌اند و برخی از آن‌ها حتی پایه برنامه ندارند.« 

بنیانیان با بیان این مطلب که مقام معظم رهبری در پیام‌هایی 

بر ضرورت نظام‌سازی اسامی و تولید علوم‌انسانی اسلامی 

تأکید کردند، تصریح کرد: »دانشگاه‌ها و حوزه‌های علمیه باید 

در این مسیر با یکدیگر همکاری کنند؛ بنابراین پیشنهاد من این 

بوده که سیاست‌گذاری‌ها از پایین‌به‌بالا نیز موردتوجه قرار گیرد 

و از ظرفیت مدارس، دانشگاه‌ها و نخبگان برای خلق ایده‌های 

کاربردی استفاده شود.« 

مشاور فرهنگی ریاست دانشگاه آزاد در پایان بیان داشت: »همچنین، 

در تدوین پیوست‌های فرهنگی و اجتماعی برای پروژه‌های ملی، 

باید زمینه‌ای برای مشارکت نخبگان و مدیران اجرایی فراهم شود و 

از طرفی نخبگان نیز می‌توانند در حوزه‌های تخصصی خود، به‌ویژه 

در فرهنگ، هنر و اقتصاد، در گروه‌های کوچک‌تر گرد هم آیند و در 

مسیر توسعه و تحول کشور نقش‌آفرینی کنند.« 

وقت اصلاح نگاه‌هاست؛ دانشگاه آزاد را 
دست‌کم نگیرید

فهیمه کرمانشاهی، روان‌شناس و مدرس آموزش خانواده کشوری 

در آموزش‌وپرورش با بیان این مطلب که دانشگاه آزاد از ظرفیت 

استادان و فارغ‌التحصیلان باسواد و توانمندی برخوردار است، 

گفت: »درحقیقت بسیاری از افراد تا مقطع دکتری پیش رفته‌اند که 

اکنون در جایگاه‌های علمی برجسته‌ای قرار دارند.« 

او با بیان این مطلب که بسیاری از نوجوانان، به دانشگاه آزاد روی 

می‌آورند تصریح کرد: »این اقدام به دلیل این بوده که پذیرش در این 

دانشگاه آسان‌تر صورت می‌گیرد. بااین‌حال، گاه تصوری نادرست 

 بی‌سواد 
ً
وجود دارد مبنی بر اینکه دانشجویان دانشگاه آزاد الزاما

یا کم‌تلاش هستند؛ نگاهی که باید در میان دانشجویان اصلاح 

شود؛ چرا که ورود به دانشگاه آزاد نباید به معنای راحت‌طلبی یا 

ضعف علمی تلقی شود.« 

کرمانشاهی در پایان بیان داشت: »پیشنهاد من این بوده که این 

موضوع در نظام آموزش‌وپرورش، به‌ویژه برای خانواده‌ها، پررنگ‌تر 

مطرح شود؛ تا این باور شکل گیرد که موفقیت تنها در قبولی کنکور 

و ورود به دانشگاه‌های دولتی خلاصه نمی‌شود. بلکه دانشگاه 

آزاد نیز می‌تواند فارغ‌التحصیلانی باسواد و توانمند تربیت کند، 

همان‌گونه که بسیاری از عزیزان این دانشگاه به موفقیت‌های 

چشمگیری دست یافته‌اند.« 

دانشگاه آزاد مسئله‌محور حرکت کند
محمدعلی عامری، جانشین معاونت علوم و تحقیقات فراجا با بیان 

این مطلب که اکنون در وضعیتی قرار داریم که می‌خواهیم آن را به 

حالت مطلوب برسانیم، عنوان داشت: »دانشگاه آزاد اسلامی با 

دارابودن حدود ۵۰۰ واحد دانشگاهی، پس از دانشگاه‌های علمی‌ 

ـ ‌کاربردی، بیشترین تعداد واحد‌های آموزشی را در کشور دارد.« 

او ادامه داد: »اگر بخواهیم وضعیت موجود را به سمت تبدیل دانشگاه 

از نسل اول به نسل پنجم پیگیری کنیم، باید توجه داشته باشیم که 

دانشگاه آزاد نیز مانند سایر دانشگاه‌های کشور از نسل اول آغاز کرده 

است؛ ابتدا آموزش‌محور بوده، سپس به سمت پژوهش حرکت کرده 

و اکنون در نسل چهارم و پنجم که بحث‌های زیادی پیرامون آن 

وجود دارد، باید به سمت انسان‌سازی و تمدن‌سازی حرکت کند.« 

جانشین معاونت علوم و تحقیقات فراجا با بیان این مطلب که 

ماندن در آموزش‌محوری و پژوهش‌محوری اتفاقی بوده که در 

سایر دانشگاه‌ها نیز مشاهده می‌شود، تصریح کرد: »پیشنهاد من 

این بوده که دانشگاه آزاد مسئله‌محور شود و در این حوزه حرکت 

و نخبگان را جذب کند تا مسیر تمدن‌سازی دانشگاه که همواره 

اثرگذار بوده؛ اما کمتر دیده شده، به‌درستی طی شود.« 

گفتنی است در این نشست، چند تن از دیگر نخبگان فارغ‌التحصیل 

دانشگاه آزاد نیز حضور داشتند که هر یک با نگاه تخصصی و 

دغدغه‌مند خود، بر ضرورت توجه هم‌زمان به اهداف اجتماعی، 

سیاسی و فردی تأکید کردند. نخبگان حاضر در این نشست معتقد 

بودند که اگر هر فرد نقش خود را در آینده‌سازی این سرزمین 

به‌درستی تعریف کند، می‌تواند بخشی از بار سنگین توسعه را 

برای نسل کنونی و آیندگان به دوش بکشد و با اراده‌ای جمعی، 

وارد مرحله اجرا شود. همچنین تشکیل گروه‌های تخصصی و 

هسته‌های مرتبط با مسائل کلیدی کشور گامی ضروری در مسیر 

تحول عنوان شد؛ چرا که بدون سازماندهی نخبگان، ظرفیت‌های 

موجود پراکنده و بی‌اثر باقی خواهند ماند.

دکتر ولایتی در دیدار با هیئتی از آکادمی علوم اجتماعی چین

روابط ایران و چین در بهترین سطح قرار دارد

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد اسلامشهر از برداشت بیش از ۱۶۰۰ تن محصول در مزرعه ۵۰ هکتاری این مجموعه خبر داد 

الگوی موفق توسعۀ دانش‌بنیان کشاورزی پایدار

در نخستین نشست هم‌اندیشی مفاخر و نخبگان دانش‌آموخته دانشگاه آزاد اسلامی مطرح شد

نخبگان دانشگاه آزاد برای حل چالش‌ها بسیج شوند
کادمی علوم اجتماعی چین  هیئتی متشکل از چهار نفر از مدیران برجسته آ

با دکتر علی‌اکبر ولایتی، مشاور مقام معظم رهبری در امور بین‌الملل، 

دیدار و گفت‌وگو کردند. 

در این دیدار، دو طرف درباره تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی، همکاری‌های 

دوجانبه و راه‌های توسعه هرچه عمیق‌تر روابط ایران و چین تبادل نظر 

کردند. دکتر ولایتی در این دیدار با اشاره به سطح ممتاز روابط دو کشور 

اظهار داشت: »روابط ایران و چین در بهترین سطح خود قرار دارد و این 

روابط، ریشه‌دار، پایدار و راهبردی است. همکاری‌های تهران و پکن در 

مسیر درستی قرار گرفته و می‌تواند الگوی مؤثری از تعامل سازنده میان 

کشور‌های مستقل باشد.« وی همچنین بر اهمیت تقویت همکاری‌ها میان 

کید کرد و مقابله با سیاست‌های  سه کشور قدرتمند ایران، چین و روسیه تأ

یک‌جانبه‌گرایانه و توسعه‌طلبانه آمریکا را از اولویت‌های مشترک این 

کشور‌ها دانست. 

کادمی  در ادامه، دکتر »تانگ«، معاون مرکز مطالعات خاورمیانه و آفریقای آ

علوم اجتماعی چین، ضمن ابراز خرسندی از دیدار با دکتر ولایتی، توسعه 

و تعمیق روابط میان دو کشور را بسیار مهم ارزیابی کرد و گفت: »ریشه 

بسیاری از مشکلات در منطقه، سیاست‌های مخرب و مداخله‌جویانه 

ایالات متحده است. همکاری نزدیک کشور‌های مستقل می‌تواند راهی 

کادمی  برای مقابله با این رویکرد‌ها باشد.« وی همچنین از طرف رئیس آ

علوم اجتماعی چین، از دکتر ولایتی برای سفر به چین در اوایل سال میلادی 

آینده دعوت به عمل آورد. 

در پایان این دیدار که حدود دو ساعت به طول انجامید دو طرف بر استمرار 

رایزنی‌ها و همکاری‌های علمی، پژوهشی و الکترونیکی و همچنین هوش 

کید کردند و گسترش این  مصنوعی میان مراکز تحقیقاتی ایران و چین تأ

تعاملات را گامی مهم در تعمیق روابط راهبردی دو کشور دانستند. 

کادمی علوم اجتماعی چین بازدید هیئت آ
 از روزنامه »فرهیختگان«

کادمی علوم اجتماعی چین به همراه  مدیر بخش مطالعات سیاسی آ

هیئتی از روزنامه »فرهیختگان« بازدید کرد. در این بازدید مسعود فروغی، 

جانشین مدیرمسئول روزنامه »فرهیختگان«، ضمن اشاره به اهمیت رسانه‌ها 

در ایران، به تشریح بخشی از فعالیت‌های این روزنامه پرداخت. وی با 

بیان اینکه جدا از نسخه مکتوب و شبکه‌های اجتماعی، »فرهیختگان« 

به‌تازگی مجله‌ای تصویری را به راه انداخته تا از این طریق تولیداتش را به 

دست نسل جوان که بیشتر از مطالعه، ویدئو و پادکست می‌بینند و گوش 

می‌کنند، برساند.  جانشین مدیرمسئول روزنامه »فرهیختگان« اشاره‌ای 

نیز به ویژه‌نامه تخصصی »فرهیختگان« پیرامون روابط ایران و چین که 

قرار است در هفته‌های آینده منتشر شود، داشت و گفت: »در این ویژه‌نامه 

تلاش شده تا تصویر دقیق و درستی از چین به مخاطب ایرانی داده شود. 

بر همین اساس نیز ویژه‌نامه در چندین فصل مجزا دسته‌بندی شده است. 

مخاطب با خواندن این ویژه‌نامه، ضمن آشنایی با تاریخ چین، با مدل 

توسعه چینی و همچنین ضرورت همکاری ایران با پکن نیز آشنا می‌شود.« 

کید بر ضعف دو کشور در حوزه رسانه و عدم  فروغی، در پایان ضمن تأ

شناخت کافی طرفین از یکدیگر، خواهان ارتباط بیشتر رسانه‌های دو 

کشور شد تا از این طریق، دو طرف برای شناخت یکدیگر نیاز به مراجعه 

به رسانه‌های غربی نداشته باشند. 

کادمی علوم اجتماعی چین  در این بازدید مدیر بخش مطالعات سیاسی آ

با اشاره به اینکه مؤسسه IWASS قدیمی‌ترین مؤسسه شناخت غرب آسیا 

کادمی علوم  در چین است، گفت: »مؤسسه مطالعات غرب آسیا و آفریقا آ

اجتماعی چین، ۴ ژوئیه ۱۹۶۱ به دستور مائو تسه‌تونگ تأسیس شد.« وی 

افزود: »مؤسسه ما با ۶۸ کارمند رسمی، بزرگ‌ترین مؤسسه دانشگاهی و 

اندیشکده مطالعات خاورمیانه و آفریقا در چین است.« 

او با بیان اینکه IWAAS شامل 6 بخش تحقیقاتی مطالعات سیاسی، 

مطالعات اقتصادی، مطالعات صلح و امنیت، روابط بین‌الملل، مطالعات 

قومی و مذهبی و مطالعات اجتماعی و فرهنگی است، به ارتباط دانشجویان 

با این مؤسسه اشاره و پیشنهاد کرد با توجه به اینکه مؤسسه روزنامه مستقل 

خود را دارد، »فرهیختگان« ستونی در آن روزنامه برای بیان دیدگاه‌هایش داشته 

و مؤسسه مذکور نیز همین ستون را در روزنامه »فرهیختگان« داشته باشد. 

کادمی علوم اجتماعی چین از تحریریه  در پایان این بازدید، اعضای آ

»فرهیختگان« بازدید کردند. 

دانشگاه‌های آزاد واحد اسلامشهر 

و ورامین با یک همکاری مشترک و 

هدفمند، گامی نو در ارتقای بهره‌وری کشاورزی و دامپروری برداشته‌اند؛ 

تعاملی که دانش نظری را با تجربه عملی درهم می‌آمیزد و فرصتی استثنایی 

برای دانشجویان فراهم می‌کند تا از کلاس درس به قلب مزرعه ۵۰ هکتاری 

اسلامشهر و واحد دامپروری تخصصی ورامین وارد شوند. تعاملی که الگویی 

موفق از پیوند دانش نظری با تجربه کاربردی را در شبکه دانشگاه آزاد رقم زده 

است و موجب شده تا دانشجویان از کلاس درس به عرصه‌های واقعی تولید 

و پژوهش هدایت شوند. در این راستا »فرهیختگان« درباره جزئیات بیشتر این 

همکاری با علیرضا عراقیه، رئیس دانشگاه آزاد واحد اسلامشهر به گفت‌وگو 

پرداخته که در ادام متن آن را از نظر می‌گذرانید.

علیرضا عراقیه، رئیس دانشگاه آزاد واحد اسلامشهر با بیان اینکه نیاز به تأمین 

بخشی از نهاده‌های دامی و بهبود بهره‌وری تولیدات کشاورزی و دامی موجب 

شده تا همکاری مؤثری بین این واحد دانشگاهی با ورامین صورت گیرد، گفت: 

»درحقیقت ایجاد هم‌افزایی علمی و بهره‌برداری بهینه از ظرفیت‌های موجود، 

اهداف اصلی چنین همکاری بوده که در راستای توسعه فعالیت‌های علمی، 

پژوهشی و کاربردی در حوزه کشاورزی و دامپروری و به‌منظور پیوند دانش 

نظری با تجربه عملی شکل گرفته است.« 

او در ادامه افزود: »در این همکاری، دانشگاه آزاد واحد اسلامشهر متعهد 

شده بخشی از نیاز‌های دامی دانشگاه آزاد اسلامی واحد ورامین را از طریق 

تولیدات مزرعه خود تأمین کند؛ و از سوی دیگر، واحد ورامین که دارای 

دامپروری علمی و تخصصی است نیز با بهره‌گیری از دانش و تجربه اعضای 

هیئت‌علمی خود در حوزه علوم دامی به بهبود فرایند مصرف و بهره‌وری 

نهاده‌های تولیدی کمک کند.« 

رئیس دانشگاه آزاد واحد اسلامشهر با اشاره به ظرفیت‌های این واحد گفت: 

»مزرعه ۵۰ هکتاری دانشگاه، به‌صورت هیئت‌عاملی و با مشارکت اعضای 

هیئت‌علمی گروه کشاورزی اداره می‌شود و محصولات متنوعی مانند ذرت، 

گندم، جو، قصیل جو، کلزا و یونجه در آن به روش‌های علمی و نوین کشت 

می‌شوند.« 

او در ادامه افزود: »ضمن اینکه در سال زراعی جاری نیز بیش از ۱۶۰۰ تن 

محصول شامل هزار تن ذرت، ۴۰۰ تن جو و ۲۰۰ تن گندم برداشت شده 

است.« 

عراقیه با بیان این مطلب که اعضای هیئت‌علمی هیئت‌عاملی با بهره‌گیری 

از دانش تخصصی و روش‌های نوین کشاورزی پایدار، الگو‌های علمی 

متعددی را در کشت محصولات مختلف به کار گرفته‌اند، بیان داشت:  

»در کشت ذرت، از کاشت ردیفی با فواصل دقیق بین بوته‌ها، آبیاری نواری 

)تیپ( و تغذیه تلفیقی )کوددهی مرحله‌ای بر اساس آزمون خاک( استفاده 

شده است. اما برای گندم و جو نیز روش‌هایی چون کشت حفاظتی )حداقل 

خاک‌ورزی(،  مدیریت بقایای گیاهی جهت حفظ رطوبت خاک،  کشت 

متناوب برای جلوگیری از کاهش حاصلخیزی خاک و پایش آفات و بیماری‌ها 

با روش‌های بیولوژیک و کم‌مصرف سموم اجرا شده است.« 

رئیس دانشگاه آزاد واحد اسلامشهر در ادامه افزود: »علاوه بر این، در تمامی 

مراحل کاشت تا برداشت، از پایش هوشمند مزرعه، زمان‌بندی دقیق آبیاری 

بر اساس نیاز آبی گیاه و داده‌های هواشناسی و ارزیابی عملکرد از داده‌برداری 

علمی توسط دانشجویان و استادان استفاده شده؛ ضمن اینکه به‌کارگیری این 

روش‌ها موجب افزایش عملکرد محصول، کاهش هزینه‌های تولید و پایداری 

در چرخه کشت شده است.« 

او در پاسخ به سؤالی مبنی بر مشارکت دانشجویان در این فعالیت‌ها توضیح 

داد: »دانشجویان تحصیلات تکمیلی همراه با اعضای هیئت‌علمی گروه 

کشاورزی به‌صورت علمی و عملی در فرایند کاشت، برداشت و پژوهش‌های 

مرتبط مشارکت فعال داشتند و از مزرعه به‌عنوان بستری آموزشی و پژوهشی برای 

ارتقای مهارت‌های تخصصی خود بهره گرفتند.« 

عراقیه با بیان این مطلب که این تعامل علمی و عملی، نمونه‌ای از پیوند مؤثر 

میان دانش نظری و تجربه کاربردی است، افزود: »درحقیقت این اقدام به‌عنوان 

الگویی موفق در شبکه دانشگاه آزاد برای توسعه کشاورزی پایدار و دامپروری 

دانش‌بنیان موردتوجه قرار خواهد گرفت. زیرا نه‌تنها نقش مهمی در تأمین بخشی 

از نیاز‌های شهرستان در تولید غلات و یا نیاز‌های دامی و غذایی ایفا کرده‌اند، 

بلکه به‌عنوان بستری ارزشمند برای آموزش عملی، انجام پژوهش‌های علمی 

و ارتقای مهارت‌های تخصصی دانشجویان نیز مورداستفاده قرار گرفته است.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد اسلامشهر از برداشت بیش از ۱۶۰۰ تن محصول در مزرعه ۵۰ هکتاری این مجموعه خبر داد 

الگوی موفق توسعۀ دانش‌بنیان کشاورزی پایدار
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از 4 دانشجو و یک گروه دانشگاه آزادی 
در چهاردهمین دورۀ جشنوارۀ تندیس ملی فداکاری تقدیر شد

با مرام‌هابا مرام‌ها

دکتر ولایتی در دیدار با هیئتی 
از آکادمی علوم اجتماعی چین

روابط ایران و چین 
در بهترین سطح 
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